

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.

Alapította:

DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra K.K.20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K.40

Többet beszélnek

mostanában a békéről mint a háborúról. És ez oly természetes, annyira magától értődő is. A szívük mélyén ott fekszik a vágy, ott várják a reményo annak, hogy a lehulló hó sojymes pihéje a nagy forrongásban már megégett és nyugalmos földre fog ráborítani, hogy a jégkérget, mely az emberiség előtt feszül, a téli napnak — ez egyszer tropikus sugára — fogja megtörni, feloldozni. A hadijelentések kimerítő tartalommal érkeznék, mint valaha, a győzelmek fényes koszorúja a mi legyőzeseinket fonja körüli, mintha a történelmi igazságsgrogálást akarás szimbolizálna. Katonáink a háboru fellegében járnak és a diadal száguldó paripáján rohannak tovább idegen földön, maguk előtt uelve hajva az ellenséget. Agyuink ezrei keményebben ontják a halált mint valaha és a rettentő dűbörgések pokoli koncentrációjából minden más hallgatnak ki csak a béke langyos fohallata nem...

De mégis: mintha az ősz sárgult faleveleinek ziszgásán mintha a lehelődő tél lenyegedő öléjén keresztüli, az ébredő tavasznak szellője cirógatná arcunkat. Talán csak egy rózsás képelet, egy szer lefoszó illuzió ez, amit a fölgyülemő végy és éhajtás kapott s aranyra, hogy végighordozza és beillatosítsa vele a főzaklatot és elcsigázott idegek nyugalmát. Talán csak egy maga, mely most kerül a földbe és sok véröntésére van még szükség míg a tüzzel-vesszel végigszántott ugarból a béke kalásza sarjad ki.

De legyen a békehír fájdalomka: katompító és fantáziát szinesítő ópium csöpp, legyen az egy elárvult evől mit a vihar szellője dobál szeszélyes kényelműséggel arkon bokron és hegyeken át; mi föl fogjuk és fanatikus bittel magunkhoz zárjuk. Nem lehet es mégsem o-cácska fény, ami ó déli-báb, fosló szivárvány, melyre ugy néznek föl, mint Vörösmarty balgagyermeké, nem lehet csufelkodó visszhang, amely önmagunk szavát adja vissza. A béke hajójának fehér vitorláit amerikai tengerek hullámverése daganatja és a Fehér Ház kapufélfája körüli röp-ködnék a béke galambjai. A katonák még farkas asemet néznek egymással, a léteenség lángja fojlik meg erőikben, a politika kormányosai azonban már hatalmas tástákkal utaznak a robogó vonat velük, hol Madrid, hol Stockholm, hol Bern fele. S mikor dágadó büszkeséggel, a hadijelentése-et olvasnak, gondolatunk mélye ott jár a titkon: mit rejtenek magukban e táskák...?

Sikeres harcaink a román fronton.

Budapest, november 2

Keleti hadszíntér:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala:

A Vöröstorony szorosától délkeletre levő területen tovább is előrehaladtunk. Brassától délre és ellenséges területen harcoló osztrák-magyar és német csapatok román támadásokat visszavertek és a Kárpai területen sikeres előtéri vállalkozások.

Lipót hajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Tertyánszky vezérezredes hadseregében küzdő német csapatok Witonietinét Solotvintől délre kivertek ellenséget. Egy erősebb elsáncolt állásából 22 orosz tiszte: 1500 főnyi legénységet, 10 géppuskát és 3 aknavetőt szállítottunk be.

Olasz hadszíntér:

A Görzi grófságban az olasz hadsereg amelyeket a legutóbbi nagy harcok óta friss csapatokkal egészítettek ki Görzről lefelé támadnak, az első általános támadást, hála csapataink hősiességének visszaverték. Mivel az ellenség tűz a délelőtti folyamán reakciói hevességre fokozódott.

Az ellenséges gyalogság déltáiban rohamra indult a Wipach völgyben a Wirtobjeától keletre emelkedő magaslatokat mindenáron el akarták foglalni. Itt szűk területen 4 dandár teljeseen visszavertünk. A karszt fensík északi részén röviddel delelőtti 11 óra után olasz gyalogság tömegtámadásokba kezdett amely eleinte szellőtől legelső állásainkon túlfért nyert. Csapataink átkaroló ellentám dással az olaszokat ismét visszavetették. Lokvica azonban ellenség kezén maradt. Ebben a támadásokban nyolc olasz hadosztály vett részt a fensík déli részén a hős támadásokkal szemben összes állásainkat megtartottuk. A tegnapi csatának sikerében kiváló része van a 27-ik számú Karinhiai landwehr gyal. ezrednek és a bevált 32. számú nyugat galíciai népfelkelő gyalogezrednek. Ezek az ezredek árhelyben verték vissza az ellenséges támadásokat és a legnagyobb túlerővel szemben is kitaroltak. A 41. és 11. gy. ezred is részvett minden dicséretre. Több mint 100k embert ellogtunk, és 7 gépfegyver zsákmányoltunk.

Délkeleti hadszíntér:

Szemmi különös esemény.

Hófer, altábornagy.

Anyák és fiúk.

Azok a hős fiúk.

Mióta a borzalmas háboru mind nagyobb arányokban folyik és mind egyre nagyobb mértékben növekszik az áldozatok, reakcióval megszaporodott a kezéket törődő és folyton síró édes anyák száma. Az újabb és újabb behívások következtében a csapatok aru fiúk egymásra ötik a katona ruhát és menetszázadokba osztva, indulnak a harcra, itthon hagyva a kétélegbeesett asszóket, akik között különösen az anyák szenvednek legtöbbet.

Amikor pedig a nappal és éjjel egyaránt induló vonatok esrével szállítják a minden szeretetre és rokonszenvre érdemes fiataliságot, az apák és anyák büszkeséget, tömördek bánat és keserűség maradt itthon.

A rózsaszaru his vitékek távozatával lassan muló idő perze megharagszólók a leveleket, amelyeknek legnagyobb része a frontról ő kezük és azokból a sorokból a síró anyák igen kölönös és fölötte es. daltos dologról értesülnek, amire egyáltalában nem készültek el. A asszók a maguk jámborságában majdnem kivétel nélkül azt hiszik, hogy tűsbe indult és a bombák zenéjét már megismert finyermekes egytől egyig visszahívkoznak, sírva és eltagyott csiládi tűzhegyet, testvéreket és miadaat, ami valamikor vens volt rájuk néve. Ugy vőlik, hogy a mind egyre érkező levelekben vágyaikat fejezik ki a hazatérésre, a közeli vissontlátásra, amint hogy a sorok arról is szólnak, hogy szenvednek, éheznek, fáznak és a megszűs idegenben sehol sincs anyai kéz, mely verejtékes arukat végig simítaná. Dehát a levelekben nem ilyesmikről van szó.

A bizonytalan, husz éves gyerekek, akiket ugyancsak síratnak itthon, kitörő lelkesedéssel számolnak be érseimelkéről, amik szintén kivétel nélkül abban nyilvánulnak meg, hogy boldogok, és egyik azt jegyzi föl, hogy csak most éri, hogy léli, a másik bevallja, hogy édesének csakis most van csója, míg a harmadik örömmel üjségolja, hogy a küadalmak idején minden vágya teljesült.

A negyedik tudatja, hogy elköpze hetlen örömmel és kíváncsisággal harcol, az ötödik sorokba rójja, hogy az élet szépsége csak most köszöntött rá, a hatodik pedig sajnálkozik, hogy már régebben

nem került a kádók sorába, ahol az igazi kötöttséggel lemerkedett meg. Ez így tovább.

Könnyű minderről után elképzelni, hogy az anyák mekkorákat néznek és hogy a fejük érzések társadnak bennük, mint a tyúk-malomban, amelyek kacagást neveltek fel és amelyek ismét kénytelenek, hogy neveljék mily vigam, mily örömmel bugdósolnak a vi-szeken, amikor ők a hiszik, hogy csak veszéllyel vannak telve és amelyekről nem tudják, hogy neveljének gyönyört nyujtanak.

Új bélyegilletékek

Drágább lett a váltó nyugta és szerződés.

A képviselőház tudvaleg megváltoztatta az eddig érvényben volt bélyegilletékeket. A minden vonalon beállított drágulás természetesen szükségessé tette az állami jövedelmek fokozását is. A dróty már régebben megdrágult, most sor került a bélyegilletékekre is.

Még nem lépett életbe az új bélyegilletékekről alkotott törvény, de mert a bélyegzők éremelkedése mindenképp közelről érdekel, szükségessé tartjuk annak közlését. Az új bélyegilletékek a következők:

Első fokozat: váltók.

Illletékalap.	Kor.
100 K-án tul	100 K-ig —10
150 " "	150 " —20
300 " "	300 " —40
600 " "	600 " —80
900 " "	900 " —120
1200 " "	1200 " —160
1500 " "	1500 " —200
1800 " "	1800 " —240
2400 " "	2400 " —400
3000 " "	3000 " —600
4500 " "	4500 " —800

Hatvan koronán tul minden 2000 koronáért 4 korona többlet rovasdó is úgy, hogy a 3000 koronánál kisebb összeg teljesnek veszd.

Második fokozat: Okiratok.

Illletékalap.	Kor.
30 K-án tul	40 K-ig —20
80 " "	80 " —40
120 " "	120 " —60
200 " "	200 " —100
400 " "	400 " —200
600 " "	600 " —300
800 " "	800 " —400
1600 " "	1600 " —800
2400 " "	2400 " —1200
3200 " "	3200 " —1800
4000 " "	4000 " —2400

Négyezer nyolcszáz koronán tul minden 1600 korona után nyolc korona többlet rovasdó is úgy, hogy az 1600 koronánál kisebb összeg teljesnek veszd.

Harmadik fokozat: Szerződések.

Illletékalap.	Kor.
30 K-án tul	20 K-ig —20
40 " "	40 " —40
60 " "	60 " —60
100 " "	100 " —100
200 " "	200 " —200
300 " "	300 " —300

300	"	400	"	4
400	"	800	"	8
800	"	1200	"	12
1200	"	1600	"	16
1600	"	2000	"	20
2000	"	2400	"	24

Kétezernégyezer koronán tul minden 800 korona után nyolc korona többlet rovasdó is úgy, hogy a 800 koronánál kisebb összeg teljesnek veszd.

Az ipari árdragító.

Az üzsera megakadályozása még messze van.

Örökösen csak az élelmiszerdragágról volt szó. A háboru kezdetén eszébe sem jutott senkinek, hogy ipari cikkek drágasága még lejutott még elviselhetőbb helyzeteket teremti, mint a szorosan vett élelmiszerdragáság; mert hiszen az élelmiszer árának folytonosan fokozódni kell, ha az ipari szükségleteink ára emelkedik. A szántás nem dolgozhatik olesó bérrel, ha a ruházkodása drága, ha a gabonából megörölt liszt drága, ha az ipari földelgőzött bus drága, ha a legszükségesebb háztartási cikkek drágák, a mezőgazda pedig nem termelhet olesón, ha a munkabér drága, a termelői eszközök, az éke, kapa, kassa, gép, szék, kötél, lószerszám, műtrágya, kékő, koczikenőcs, fűtőanyag és ezerféle más szükséglet drága.

Igaz, hogy ez a törvény megfordítva is parancsol. Az ipari termelőt is akadályozza az olesó termelésben a mezőgazdasági termények drágasága és az is igaz, hogy a drágasági felszámot nem a gyárakban kezdődik; de kétségtelen, most már szomorú tapasztalataink vannak arról, hogy az a visszatérés, melyet az ipari termelés drágasága gyakorol a mezőgazdasági termelésre, hatványozva az árdragaságot és ez az voltaképpen, ami a ma kialakult konjunkturát elviselhetlenné teszi.

Két esztendőig nem tudták megérteni a mi nemzetgazdasági életünk vezetői ezt a jelenséget. Még azok is, akik az ipari cikkek ármaximálását általában sürgették, azt látták csupán, hogy nem igazságos, hogy a mezőgazdasági termények árának háttérbe kerülését holott az ipari termékek árfejlesztését korlátozta nélkül hagyjuk. Azt látták csupán, hogy ez a helyzet Ausztriának kedves, nekünk káros, mert Ausztriában termelik az ipari cikkek és nálunk van az élelmiszertermelés. Még a tényt sem látták, hogy a drágaság elviselhetlenségének éppen az ipari árdragítás a legközvetlenebb okozója — csak ma látjuk meg nagy világossággal.

Most, amikor tisztában vagyunk ezzel, hogy kik az árdragító és hogy milyen eredményeket érhetünk el azáltal, ha az ipari cikkek árát okosan tudjuk maximalálni, az a mi legfontosabb kötelességünk, hogy ennek az akciónak végrehajtásában magunkat terrorizálattal ne engedjük, bonyadalmas elszármak és diszputák süppedékes talajára ne tévedjünk, hanem jószámul rendezzük ezt a fontos körgést, melynek esirányu kiágazásai közül egyetlen-egyet sem szabad figyelmen kívül hagyai.

Hogy az ipari árdragítás megakadályozása egyhamar még nem fog bekövetkezni, szinte bizonyos. Nálunk évekig tart a baj felismerése, évekig az orvoslása, de akkor is csak félig olyan „pessza semmi, fogd meg jól” képen.

Meglátják, így leszünk az ipari cikkek maximalizálásával is. Hu ugyan egyáltalában maximalizálják.

Előkészületek a sertések rekvizitálására.

Makó, nov. 2.

Hirt adunk már arról, hogy a földművelésügyi miniszter kiltásban helyezte az országos sertésrekvizitálás elrendelését.

A katonai állatvásárló bizottságok már megalakultak és az egész országban megkezdtek az állatok vásárlását. Mivel azonban ezek a bizottságok a maximális áron felül sohase vásároltak, sőt legtöbbször a saját méltányos becsléseik alapján vettek, azt kezdték tapasztalni, hogy a merre kiszállottak, onnan eltűntek az eladó állatok.

A miniszter most leiratot intézett a vármegyékhez, a melyben felszólítja őket, kezdjék meg az előkészületeket a sertésrekvizitálásra.

A katonai állatbevásárló bizottságok egy ideig még folytatják ugyan működésüket de ha nem tudnak a maximális áron elegendő sertéshez jutni a katonaság számára, akkor megkezdődik a rekvizitálás.

Káposzta

kapható jutányos árban Dezsőffy-tér 27. szám alatt a Ludpiaeccal szemben.

Mintán folyton drágul ajánlom a gyors beszerzését.

Egy 13-15 éves leány,

mindentesnek felvételtk. Cim a kiadóban.

F o m o l n á r i állást keresek azonnali belépésre

Molnár Antal Hajnal-utca 13 szám.

NAPI HIREK

Megbocsáthatatlan

váltak volna, ha est a kedvező időjárás fel nem használnánk gazdaságunk. Esza talán nem volt oly biztató az időjárás, mint most a bőséges esapadék folytán a földek könnyen szánthatók és az elvitt magoknak nem sokáig kell várakozniuk a eszaba hajtó esappara. Normális időben ilyenkor mindazt már noid valással kellene találkoznunk. Most sajnos még nem gyönyörködhetünk beállításuk, de a késés még kipotóíható. Csak aztán most az minden erővel. Férj, asszony, gyermek fogja meg az eke szarvát, hogy egy talpalányi föld sem ámaradjon bevetetlen.

Nem lesz kukoricakenyér.

Az idén nem fogják a tengeri lisztet kuszaliszett buzálisztal való keverés esájára, tehát táplálkozási célokra felhasználni. Valószínűleg biológiai leart kezdő beosztással a fogyasztás szükségletének fedését e nélkül a megfiossító nélkül is. Annál nagyobb szükség van tengerire hialási érdekekből, azért, hogy elegendő disznósirunk legyen. Erre névbe megfiossító garanciákat igyekeznek szerezni a hatóságok, különösen a kormány 3172—1916. sz. rendelete, amelynek értelmében az iparezáróan hialással foglalkozók kötelesek hialott disznóikat a közfogyasztás esájára átengedni. A hialott sertések kivételét Ausztriába csak abban az esetben engedik meg, ha a belföldi szükséglet már fedezve van. E rendesiet most nagyon szigoruan ellenőrzik és ennek következtében egyelőre megszünt az ausztriai sertés kivétel.

A főmentések meghosszabbítása. A honvédelmi miniszter felhívta a járási főszolgabirákat és a főispánokat, hogy a honvédelmi miniszter és a cs. kir. hadügyminiszter által az 1916. évi 100 eln. számú honvédelmi miniszteri rendelet alapján meghosszabbított felmentések további meghosszabbítás iránti kérvényeket és javaslatokat tartásák vissza, mert az említett felmentések meghosszabbítása iránt hivatalból fog intézkedést tétetni.

Spóroljunk a cukorral. Galambos Ignác dr. polgármester ma következő hirdetésben közi lakóinkra, hogy spóroljunk a cukorral. Mintán az ország eukor termelése nagyon szük korlátok közé van szoritva, figyelmeztetem a város lakosságát, hogy eukor fogyasztással a legnagyobb mértékben takarékoskodjék, mert ellenkező esetben a legkisebb mérvű eukor szükséglet sem lesz kielégíthető. Hit bizony mi makóitak a annyival inkább elegei tehetünk a polgármester felhívásának, mert Makón eukor egyáltalában nem kapható. Így hát megspóroljuk az egész szükségletet.

— Utazási igazolványok. Sándor János helygyminiszter az összes rendőrkapitányságokhoz a következő rendeletet intézte: „Értékelésem szerint a belső vagy külső hadművelési területre utazó közösség igen gyakran a szükséges utazási igazolvány nélkül indul utra s így azután amidőn a határokon ér, az ellenőrzést teljesítő községek a továbbutazásban akadályozzák. Az utas ilyenkor a helyhatóságokhoz fordul utazási igazolványért, amely kénytelen megtagadni annak kiállítását, mert az a utas lehetséges szerint illetékes előfoku rendőrhatalóság köteles kiállítani. Ezen szabályok bizonyára annan szféráznak, hogy az előfoku rendőrhatalóság nem világosítja fel kellőleg az utazók közöttiséget arról, hogy mely területre kell utazási igazolvány, de viszont, hogy a közösség nem érdekli az iránt, hogy a kivált helyre szükséges a utazási igazolvány. Ezek alapján a nagy közléség érdekeit szem előtt tartva, felhívom a rendőrségeket, hogy az utazási igazolványok kiállítás tárgyában kell kormányhatalósági rendeletek szigorú betartása, valamint azoknak a nagyközönséggel alkalmas módon való hirdása iránt haladéktalanul intézkedjenek.

— Blöcke kapitány meghalt. A németek egravurozabb repülője, Blöcke Oswald kapitány meghalt. Tegnapelőtt még lelőtte a negyvenedik ellenséges repülőgépet, tegnap pedig összetökölt egy repülőgéppel és leszállásra kénytelenül. Halálos sérülésekkel húzták ki gépéből. Az életnek megmaradása már nem lehetett egy napi szenvedés után belehalt sérüléseibe. Blöcke kapitány huszonhat éves volt még, 1914 tavaszán tanult meg repülni, 1915 áprilisában pedig harsai repülő. Csak néhány hónappal élte túl hősi társát, a szerencsétlenül járt Immelmann főhadnagyot. Blöcke lovagja volt az első és zászlóosztályú vaskeresztes és a „Pour le mérite” rendjelmek. Nehány hét előtt Szófiába való utazásában Budapesten is eltöltött néhány napot.

— Melegen kell öltözni az utazásra. A m. kir. államszolgálat igazgatósága az utazók közönség figyelmébe ajánlja, hogy utazásukkor téli ruhát (bundát, takarót, lábszárakat stb.) vigyen magával, mert a hidegebb időjárás beálltával a személyesállító vonatok kifogástalan fűtése, különösen a hosszabb vonatoknál, nem lesz mindig lehetséges.

— Kötelező a gyorsítás. A közlekedésügyi miniszter elrendelte hogy a felsőkereskedelmi iskolák alsó osztályában essent a Gabels-

berger—Markovics rendeserü magyar gyorsítás levelező részét heti két órában kötelező tantervgyként kell tanítani. A kötelező osztályban a vita gyorsítását, mint nem kötelező tantervet, sőt két hét két órában fogják tanítani a felső osztályban pedig gyorsítókört kell szervezni heti egy órai foglalkozással.

— Dráma a levegőben. Szenzáció az alágér darabot mutat ma be az Urania színház, „Örök bosszú” címen. Ez a nagy hatású, legújabb arjetikus dráma a budapesti mozikat megelőzve Magyarországon először Makón kerül bemutatásra s így igazán méltán tart a hírnevet nagy érdeklődésre. A külön dráma után érési kacagás lesz, mert ugyan ki nem nevetne a „Pufi karrierje”. Nagyszerű három felvonásos vígjáték ez, mely szatírán mi den más hadi, sőt a budapesti mozikat is megelőzve, Makón kerül először bemutatásra. Az érdekes bemutatásra felhívjuk a közönség figyelmét.

— Kereszünk a „Makói Független Újság” 1916 január 5, február 1., 6 és 14-iki, március 18-iki, valamint a május 2-iki példányainból egy-egy számot. Akinek megvan, sziveskedjék behozni hivatatalunkba.

Makói Urania Színház

Pénteken, 1916. nov. 3-án,
Budapesten még nincs bemutatva!

Örök bosszú
Aviatikus dráma.

Pufi karrierje
Vígjáték 3 felvonásban.

A budapesti bemutatás megelőzőit

Előadások kezdete 6. és fél 9 órakor.

Kiszárazk Örmestertől lefelé a jegy felét fizetik

Gyászmise a makói plébánia templomban

Az elhalt hősök lelkiüdvéért
Makó, nov. 2.

A makói róm. kath. egyház pénteken délelőtt 9 órakor ünnepélyes gyászmissát rendez a belvárosi róm. kath. templomban, a háboruban elhalt hősök lelkiüdvéért.

A makói róm. kath. egyház hazafias elhatározása osztatlan meglepődést kell, hogy keltsen mindenfelé s példát adjon arra nézve, hogy a hasáért elhalt hősök emlékeit essentnek tisztelje mindenképpen.

A hősök áldott emlékének dicsőítése, megörökítése szent kötelessége minden egyháznak. Ép ezért minden egyháznak követelnie kell a makói róm. kath. egyház hazafias példáját.

A péntek ünnepélyes gyászmissa pedig mielőlt számosabban jelenjenek meg mindazok, kik a hősök emlékeit megakarják tisztelni.

Eladó

egy jursi magkoca 14 hónapos különben fejlett és 4 uj ablak Túr-utca 3 szám alatt a honvédben

Kardos Jánosnál megtekinthető.

Vadászfegyver

teljesen új eladó.

Fegyvermáhsly

Szécsényi-tér 5. szám.

Hirdetések felvételnek a kiadóba

REGÉNY.

Egy világváros rajlalmat.
(1805)

128. fejezet.
Egy játékos, aki nyer.

— Csak te hallgass, te kis kópé! A grófhoz fordulva hozzátette!

— Mama, mama! kiáltá egész felüdvé Melinda.

Mamája oda hajolt föléje, gyöngéden visszanyomta őt a pamlag párnájára a saóli!

— Edecs kis bebó gyermekem! Félaz, hogy kinyitváztam a titkot, amit szívéd fonatán rejtgetess. Oh drága kiedikém, ne félj! De lásd, a gróf magától is kitáncol! Nem lehet ám az ilyen jól eltitkolni. Az are elpirulása, a zavari tekintet, az elfogódás, ez mind árulja, ami a szív mélyén lappang.

— De mama!

— No, ne gyermekem! Nem vétek ez! A virágnak megtiltani nem lehet, hogy ne nyíljék, ha jó a szép kikelet! Hiszen még csak tizenhét éves matál. Ebben a korban a szív már követelni kezdé jégait. Est a mi aranyos szomszédunk is zagyon jól tudja! Ki tehet róla, hogy pusztly magjelentével, mint a messzebeli bíráyi bírva vesszőjével, meggyitot a szarsalem országát...

— Oh mama! eikoltott fel végtelen gyötrelme: matatra Melinda.

— Légy csendesen, gyermekem. Nem látod, aranyos szomszédunk is mennyire meg van hatva? A szerelem hatalma hogy és nem hagyja hidegen még a legkeményebb szívet sem! Apropos! totte hosszú hírtelen a grófhöz fordulva, hallom, hogy tegnap óriási szerencsése velt a séid asztalnál.

— Nyertem egy pár forintot.
— A hír milliókról beszél!

— A hír nagyit, mindössze csak egy milliót nyertem!

Ert oly taglajtással kísérté, mint-ha egy millió neki annyi volna, mint másnak ezer forint.

— Ó igazán szerencsés! Ugy mondják, hogy akinek szerencsése van a kártyában, nincs szerencsése a szerelemben és viszont. De ön mindkétben szerencsés, a kártyában is, meg a szerelemben is. Melinda úgy tett, mintha végtelen gyötrelmeket szenvedna. Végre a gróf is megszokta a dolgot és fölemelkedett.

(Folyt. köv.)

Ideálisan szép üde arcbor
Máshol sehol, csak kizárólag
lehér és crém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém-mel, Ideál a c
ej ápolásával érhetünk el, 1000-nál több elismerés bizonyítja
hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, száplót elmulaszt
Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezhetsz be. Törvényesen
védve van. tégely Ideál-crém. üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsza,
Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujváros.

Ablakredőnuök önműködővel minden nagyságban
kaphatók Pallagi-csögnél

Egy kisesszony

egy 4 éves gyermek melé felvételik. Cím a kiadóhivatalban

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömesek

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek elővételését, fogak fehéritését és más fogorok átalakítását vállalom. 28 éves ortodontikus gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Bécsben is azaz a tapasztalataim háttérnek arra, hogy semmi szakszerűségi a nagyérdemű közönség becses fogait megőriznem.

Teljes díjazással:

Serecs György

vizsgázott ingtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó föld

Apátfalvai határszéleő II. katasztrális föld, tanyaépületekkel együtt örökáron szabadkézben ELADÓ. Értekezni lehet:

Balogh Antal

tulajdonossal, Páva-utca 8 sz. a

Föld hagyma alá

Igen kiváló minőségű

20 katasztrális held föld

hagyma alá, eredeg egy társaságnak is, olcsó és kiváló minőségű földön

Eladó

:

al

Föld hagyma alá
Föld a városban
Értekezni lehet.

POOR ENDRE

gyógyszerészeti kapható Makón

VILMA-CREM

gyorsan és biztonságosan a bőrt almatlan sárga: szepke, megfolt, arca, kővérőség és mindenféle bőrbetegségek ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító arca.

Ára: Vilma-crem 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfijító 1 K. Ezen pipaszerek több kisköztársaságokkal voltak kitéve.

A Makói Önkormányzat Egyesület mind a városban, (Hunyadi-utca), városi lakóközösség épületében a városi igazgatóságnak

Zálogintó zete

a legnépszerűsebb kamat és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönözhet az

ékezőkre, arany és ezüst-érmékre, értékpapírokra, sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra

Takaréktári viszonyok között lehet folyósítani a kamat és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig.

Marhabört,

lőbört, juhört, nyulbört, háznyulbört, csikabört és mindenféle börtöket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszel.

Löwenstein Ármin

Deák Ferenc-utca 48 sz. a. Pécsi bormérés mellett.

Jó és olcsó

mindkét ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az államirtóhoz. Üzletomban ruházást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban olcsóval

Kívánatra házhoz megyek. A n. & készség szíves partfogását kérve, vagyek levele tisztelettel:

Nagy István

—mester, Pécsi-utca 14.



Hirdetések

felvétetnek

a kiadóban.



Ratkai Ferenc gőzketulajdonos gabona vagy bagyma föld elszántására oivállal

ugyanett srankamantas heremagot nagyban és kiscsinyben kaphatók. Értekezni lehet: Váradi utcai vendéglőjében 48. szám alatt

Borbély üzlet

kiadó

A Stolc-féle főtéri borbély üzlet helyiség, teljes berendezéssel együtt hasznonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad,

irtiz Samuon

Kazinczy-utca 2. sz.

Makulatur papir

nagyban és kiscsinyben kapható A „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Eladó ház.

Soványi-ut 1 szám alatt a csösz ház mellett levő HÁZA M szabadkézben eladó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eladó földek Veresben és Bánomban

Értekezni lehet:

irtiz Miksaon.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak mal-moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPARGAT

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg-ként K 350, 100 kg. K 340.—

Postacsomagokhoz kg-ként K 420, 100 kg. K 400.—

Szálkötésűekhez (3 és 2 1/2 mm.) kg-ként K 350, 100 kg. K 340.

Zsaluzsinogokhoz 4 mm-esből vágva és kötegelve kg-ként K 350, 100 kg. K 350.— árban szállítja pécsi rendszertől vásárváltól a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. áruosztólya Pécs. 5 kg-nál kevesebb nem kifizethető.

Papirkütelek

Értimerő nyilatkozatok,

Nagyobb rendeléseimnél engedély.

a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett győrszertája, Makón.